



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

31. kiadás

1959 június 29

6 óra -- perc

Naponta 15 vagon élelem fogy az üdülőkből

1959 június 29

A Belkereskedelmi Minisztérium Üdüléllátó Vállalata átlagosan naponta, mintegy 60.000 beutalt ellátásáról gondoskodik. A Balaton mellett négy nagy raktárban tárolják az élelmiszer- és más üdülőhelyeken, a Bükkben, a Mátrában is létesítettek tároló helyiségeket. Már minden raktárt feltöltöttek. Ezen kívül 32 kiskereskedelmi üzlet és gomba áll a nyaralók rendelkezésére. Az áru szállítását négy hűtőkocsival beonyolítják le és így állandóan friss hús, tej és zöldséféle jut az üdülőkhöz.

Az idén változatosabb és jobb az üdülők étrendje is. A legtöbb helyen már háromféle menüből válogathatnak a beutaltak, levesből és főzelékből pedig kívánságuk szerint fogyaszt-

A nyári idényre az Üdüléllátó Vállalat 290 vagon burgonyát, 141 vagon húst, 52 vagon szalámit, 66 vagon lisztet és 55 vagon cukrot tárolt. Ezen a nyáron mintegy 300 vagon kenyeret, száz vagon tejet, többszáz ezer üveg kristályvizet és 300.000 bambit fogyasztanak a SZOT-üdülőkhöz. Naponta átlagosan 15 vagon különféle árut szállítanak el a raktárakból. /MTI/

Az utóbbi nyolc évben 50 millió forintot költöttek a Láng Gépgyár fejlesztésére - A következő hét évben 105 millió forintot használnak fel beruházási célokra

1959 június 29

Az utóbbi nyolc évben mintegy 50 millió forintot költöttek a Láng Gépgyár korszerűsítésére és bővítésére. A hároméves terv hátralévő részében és az ötéves tervben a gyár 105 millió forint beruházási összeget használ fel. Felépítik az új turbinás szerelő-üzemrész és korszerűsítik a diesel-motor gyártást. Csúspán a dieselmotorok 40 millió forintot szánnak. A második ötéves tervben új épületbe költöztetik a diesel-műhelyt. Bővítik a raktárakat, új öntvénytisztító és hőkezelő kamencét építenek. A 105 millió forintos beruházásból a gépi berendezés korszerűsítésére 40 milliót, épületekre 54 milliót, továbbá egyéb beruházásokra pedig 11 millió forintot költöttek. A fejlesztési program végén a vegyipari gépek, a kazánok, a gázturbinák és a diesel-motorok már a legkorszerűbb módszerekkel készülnek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1959 június 29

6 óra 05 perc

/Az utóbbi nyolc évben...folyt

A gépi berendezések felújításán kívül a távlati tervben jelentős helyet foglal el a szakmunkás-képzés is. A gyár munkaügyi osztályán kidolgozzák azt a részletes programot, amelyben a Láng Gépgyár munkásait megismertetik az új technológiával és az újonnan beszerezett gépek kezelésével. /MTI/

Sok magyar látogató utazik a Szovjetunióba, Romániába, a Német Demokratikus Köztársaságba - Több mint 220 turistacsoport körösi fel Csehszlovákia legszebb tájait

1959 június 29

Az idén megélénkült az idegenforgalmunk: a baráti országokból és Nyugatról sok vendég érkezik hozzánk, ugyanakkor sok magyar kiránduló is eljut a környező, sőt távolabbi országokba is.

Sokan utaznak a Szovjetunióba, így például 14 csoport Kijevet, Leningrádot, Moszkvát tekinti meg. Négy csoport Moszkvát, Tbiliszit, Szocsit, Jaltát, Odesszát. Járnak magyar turisták Jaltában, Batumiban, Szuhumiban, Szocsiban. Tizenkét alkalommal különvonaton 300-300 magyar turista utazik Kijevbe és Moszkvába.

Ezen a nyáron 39 csoport látogat el a Német Demokratikus Köztársaságba. Hatnapos és 11 napos üdülésre sokan utaznak Romániába. A kirándulók legnagyobb része - 220 csoport - Csehszlovákiát tekinti meg, sokan összekötik ezt az utat lengyelországi autóbaskirándulással is.

Növekszik azoknak a turistáknak a száma is, akik Nyugatra látogatnak. Több autóbussz indítottak magyar turistákkal Pozsonyba, Bécsbe és Párizsba. A Felszabadulás hajón még ebben a hónapban sokan utaznak Bécsbe, a román Transylvánia hajón a Fekete tengerre és a földközi tengerre. Magyarok is kirándulnak majd az új szovjet Felix Dzerzsinszki hajón, s az olasz tengerparton sátorozásra kerül sor. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1959 június 29

6 óra 10 perc

Őzet fogott az aratógép a szedresi határban

1959 június 29

4.

Nem mindennapi eset történt a szedresi Petőfi Tsz. síparton őszi árpa tábláján. A kéveköti aratógép előtt, melyet Buda István, a Szedresi Gépdílmű traktorosa vezetett, hirtelen felugrott egy őzgid, s a megriadt állatot a motolla a nagygyűjtőbe dobta, majd a ferde felvonó felvitte a kéveköti asztalra. Szerecsés véletlen, hogy sem a tömörítő kerék, sem más gépalkatrész nem tett bennet kért, s az árpával együtt kévébe kötődött az őzgid. Buda István traktorosa a gépet azonnal megállította, s kiszabadította a körülbelül négyhetes őzet, amelynek az ijedségen kívül semmi baja sem történt. /MTI/

Vizhiányt okozott egy harcra a balatonfüredi szivkórházban

1959 június 29

5.

A balatonfüredi szivkórházban a napokban váratlanul vizhiány keletkezett. Sokái keresték-kutatták a hibát, s csak nagy nehézséggel fedezték fel, hogy a balatoni vízzel együtt a tartályba került és elzárta a fűrésze vezető csövet egy nyolc kilósúlyú, egy méter hosszúságú harcra. A tartályban uszkáló kis halakból egyet sem találtak, a nagy harcra mindet elpusztította. /MTI/

Hasznos tapasztalatokkal tért haza a magyar küldöttség a londoni műanyag-kiállításról - Jövőre Budapesten rendeznek nagyszabású nemzetközi műanyag-bemutatót

1959 június 29

6.

Hazaérkezett Angliából a magyar vegyipar küldöttsége, amely Székér Gyula, nehézipari miniszterhelyettes vezetésével megtekintette a június 17-től 27-ig Londonban rendezett nemzetközi műanyag-kiállítást és részt vett az ezzel kapcsolatos konferencián.

/Folyt.köv./

/Hasznos tapasztalatokkalfolyt/

6.

Purman Jenő, a Nehézipari Minisztérium szervező-vegyipari főosztályának vezetője, a küldöttség egyik tagja, elmondta az MTI munkatársának, hogy a londoni ut igen hasznos volt, éppen most, amikor a magyar vegyipar szakemberei azon fáradoznak, hogy megvessék a hazai műanyaggyártás alapját és a második öt éves tervben nagyobb gyártásra rendezkedjenek be.

A kiállítás arról tanuskodott, hogy a műanyag az ipar sok területéről mind gyorsabb iramban szorítja ki a hagyományos anyagokat, a fémeket és a fát. A kiállítás tanulsága szerint a legutóbbi években különösen az építőiparban hódított tért a műanyag. Így például a polietilén és egy új műanyagfajta, a polipropilén, amelyet Nyugaton már sokféleképpen felhasználnak. Ebből a kétféle anyagból egyedül az angol I.C.I. Concern gyárai rövidesen évi 100.000 tonnát gyártanak. Új fajta eljárással egészen nagy tárgyakat, többszázliteres vegyipari kádakat és egyéb edényeket is készítenek belőle. A kiállítás látogatói szerint nagy jövője van az üvegszállal kevert poliészter gyantáknak a gépkocsikarosszériagyártásban. A polisztirolból hűtőszekrényeket, építészeti elemeket, konyha- és szobaberendezési tárgyakat készítenek. A rádió és a televízió-gyártásban a műanyagfelhasználás ma már óriási. A műszaki iparban a poliészterből készült terilén hőit. Ilyen hazai műszakkal a második öt éves tervben a magyar ipar is készíthet pamut-típusú férfiingeket, amelyeket nem kell vasalni.

A konferencia előadásából és a különböző nemzetiségű szakemberekkel folytatott eszmecserekből ugyancsak több, hasznos utmutatást nyertek a küldöttség tagjai. Tárgyaltak az egyik nagy angol vegyipari gépgyárral is, amely a szovjet műanyag-iparban már szállít. Az angol cég örömmel venne részt magyar műanyaggyárak felszerelésében is.

A londoni kiállításán szerzett tapasztalatokat a küldöttség tagjai hasznosítják majd a jövő évben Budapesten a KGST rendezésében megrendendő nagyszabású nemzetközi műanyag-kiállítás megszervezésénél is. /MTI/

Érdekes dokumentumokkal gazdagodott a martonvásári Beethoven Múzeum

1959 június 29

7.

A tavaly létesített martonvásári Beethoven Múzeum érdekes magyarországi vonatkozású anyaggal gazdagodott. Dr. Joseph Schmidt egyetemi tanár, a bonni Beethoven-ház igazgatója fakszimile-kiadásban megjelentette a nagy zeneköltő tizenhárom, eddig ismeretlen, levelét. Ezeket a leveleket Beethoven a martonvásári Brunswick család egyik tagjának, özv. Deym Józsefné, Brunswick Jozefinnek - Brunswick Ferenc és Brunswick Teréz testvérhugának - 1803-1807 között írta. A leveleket a bonni Beethoven-ház dr. J. Bodmer zürichi orvosprofesszortól és műgyűjtőtől vásárolta. A levelekből megállapítható, hogy Beethoven meghitt barátság fűzte Brunswick Jozefinhez, akiben több zenetörténeti kutató ma már csaknem teljes bizonyossággal a "halhatatlan kedves" személyét véli. A bonni Beethoven-ház igazgatója a fakszimile-kiadás egyik példányát megküldte Budapestre Szirmay Tanárné Pulsky Henriette-nek, - Pulsky Ferenc unokájának - aki annakidején dr. Czeke Marianne munkatársa volt, Brunswick Teréz naplójának és emlékiratainak kiadásakor. Szirmay Tanárné Pulsky Henriette a bonni Beethoven-háztól kapott értékes ajándékokat most felajánlotta a martonvásári Beethoven-Múzeumnak, ahol külön tárlóban helyezik el a levelek fakszimile-példányait. /MTI/

- - -

Kosztolányi- és Móra-levelet találtak Nyíregyházán

1959 június 29

8.

A nyíregyházi megyei levéltárban a város zenei és irodalmi életére vonatkozó írásos emlékeket találtak, amelyek az 1930-as évekből - a volt Bessenyei-kör működésének idejéből származnak. Az iratok között egy-egy kézírású levél található Kosztolányi Lászlótól és Móra Ferencétől. Móra a levelet 1934 január 5-én, alig egy hónappal halála előtt írta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1959 június 29 6 óra 30 perc

A fővárosi tanács egészségügyi osztályának tájékoztatója az irányított betegellátás kiterjesztéséről - Julius elsejétől több rendelőintézetben külön telefonszolgálat tájékoztatja a betegeket

1959 június 29

9.

A VIII. kerületi Trefort utcai szakorvosi rendelőintézetben az elmúlt hónapokban teljes sikerrel próbálták ki az ugynevezett irányított betegellátást. Az új rendszer kiterjesztéséről, a szükséges tudnivalókról a fővárosi tanács egészségügyi osztályán tájékoztatták az MTI-t.

- Az irányított betegellátás eddigi tapasztalatai igazolták a várakozást: a berendelt betegek várakozás nélkül juthatnak be kezelőorvosukhoz, s az orvos annyi időt fordíthat a betegek ellátására, amennyi a legalkalmasabb vizsgálatához, gyógykezeléséhez szükséges.

/János

- Julius 1-től a IV. kerületi Dózsa György ut 30., az V. kerület Rosenbergházaspár utca 19., a VII. kerület Péterfi Sándor utca 12-14., a VIII. kerület Szántó Kovács/utca 4 és a IX. kerület Mester utca 45 szám alatti szakorvosi rendelőintézetek áttérnek az irányított betegellátásra. Julius 11-én kezd meg működését a III. kerületi Vörösvári uti új szakrendelő, a itt ugyancsak az új rendszert vezetjük be. Ez év október 1-től pedig a XI. kerületi Fehérvári uti rendelőben is berendeléses kezelés lesz.

- A dolgozók berendelése csak munkaidőn kívüli időre történhet, a téppénz-állományban lévők az engedélyezett kijárási időben kereshetik fel orvosukat. Elsősegélynyújtást igénylő esetekben kívül a betegek személyesen vagy telefonon is megbeszélhetik, hogy mikor mehetnek a kívánt osztályra, ha azonban a megadott időben nem jelennek meg, csak a rendelési idő végén kerülhetnek sorra. A berendelő-lap nélkül érkező beteget első esetben az erre a célra minden órából üresen hagyott negyedórán fogadják az orvosok és megadják a következő kezelés vagy vizsgálat időpontját is.

- Három rendelőintézetben központi ügyelettel és külön telefonszolgálattal bonyolítják le az irányított betegellátást.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1959 június 29 6 óra 35 perc

/A fővárosi tanács...folyt/

A betegirányítók számai a következők: a Rosengerg házaspár utcai rendelő 117-417, a Péterfi Sándor utcai rendelő 427-599, 123-mas mellék, a Mester utcai rendelő 140-329. A megadott számokon tehát bejelenthetik a betegek, hogy mikor, melyik osztályra akarnak menni. A körzeti orvosok ugyancsak a megadott telefonszámokon kérhetnek megfelelő időpontot a belgyógyászatra, az ideggyógyászatra és a reumatológusra küldendő betegek számára. Az úpesti és a Szántó Kovács János utcai rendelőben ajándékos miniszteri központi telefonszolgálat, s így a körpont száma kérhetik a betegek az illetékes osztályt, amellyel megbeszélhetik a megfelelő időpontot./MTI/

Óvakodjunk a gyilkos galócától

1959 június 29

10.

A rendkívüli nyári időjárás és a sok eső miatt nagyon elszaporodtak az erdei gombák. Különösen sok most a gyilkos galóca, amelynek fogyasztása halálos gombamérgezéseket okoz. Főleg Gödöllő környékén, a budai hegyekben, Pátyon, Perbálon, az aszói társban, Tata vidékén és a mátravidéki erdőkben található nagy számban ez a mérges gomba. A hozzá nem értő gyűjtők nem tudják ezt a veszedelmes gombát megkülönböztetni az ehető gombáktól. A gyilkos galóca kalapja a közhiedelemmel ellentétben, nem piros pettyes, hanem fehérkés. Gödöllő környékén majdnem teljesen fehér a kalap színe, s ezért a sampinyon gombával téveszthető össze, másutt zöldes-fehér és a galambica-gombához hasonlít.

Sokan azt hiszik, hogy a gombákba a vadak ellen kirakott arzén szívódik fel. Ez a hiedelem téves: a gyilkos galócaiban természetesen van mérgeganyag. Tévhit az is, hogy a mérges gombát forrázással ehetővé tehetik. A gyilkos galóca leforrázás után is okozhat halálos mérgezést.

A gombamérgezések elkerülésére az Egészségügyi Minisztérium felhívja a figyelmet, hogy csak ellenőrzött gombát vásároljanak, s gombát csak akkor fogadjanak el, ha az útut el-
lített piaci napi ellenőrzőjeggyel.

/Folyt.köv./

B 8. kiadás

1959 június 28

6 óra 40 perc

/Ovakodjunk a gyilkos galocétól...folyt/

10.

Saját szedésű gombát is csak akkor fogyasszanak, ha vizsgázott gombaszakértő ellenőrizte. Hétköznap a vásárcsarnokokban lehet a gombát szakemberrel ellenőriztetni. Szombaton és vasárnap Budapestén a Moszkva téren és a Lerit hídnál gomba-tanácsadó sít-
rek működnek. A gomba-ellenőrző vizsgálatok ingyenesek. Házaló-
tól ne vásároljanak gombát, az ajándékba kapott gombát is csak
szakértő véleménye után fogyasszák el./MTI/

Sztanyiszlavszkij tanításai minden színházra érvényesek - Tizen-
kilenc ország rendezőinek tanácskozási a modern színházi művészet pers-
pektívájáról - Kertész László a szovjet rendezők konferenciájáról

1959 június 29

11.

Kertész László, a Déryné Színház főrendezője vis-
szaérkezett a Szovjetunióból, a szovjet színházak szövetségének
rendezői konferenciájáról. Utjának tapasztalatairól nyilatkozott
az MTI munkatársának.

- A háromhetes konferencián tizenkilenc ország ren-
dezői találkoztak, s vitatták meg a ma színházának rendezési,
stílus és egyéb problémáit, a modern színházi művészet jelenével és jö-
vőjével összefüggő kérdéseket. Élénk vita folyt Sztanyiszlavszkij
szerepéről, a szocialista realizmus kérdéseiről, a nagy orosz rea-
listák műveinek mai színházi alkalmazásáról. A tanácskozáson olyan
neves vezető szovjet színházi szakemberek tartottak előadásokat,
mint Keorov, a Művész Színház főrendezője, Sztanyiszlavszkij köz-
vetlen munkatársa, Ohlobkov, aki Meyerhold követője és Tovsztonogov,
az Optimista tragédia nálunk is ismert rendezője. A felszólalók
ismertették az egyes országok színházi életét is, közöttük mi is,
magyar rendezők.

- A konferencián és a színházi előadásokon hű és
érdekes képet kaptam a mai szovjet színházi életéről, amelyet -
színelvonalbeli eltérésektől függetlenül - mindenkor a művészi
igazságra való következetes törekvés jellemz.

/Folyt.köv./

B 9. kiadás

1959 június 29

6 óra 45 perc

/Sztanyiszlavszkij...folyt/

Azt tapasztaltam, hogy Sztanyiszlavszkij hatása
a legkülönbözőbb színházaknál is egyaránt érvényesül: mindenütt
a jó együttes-játék a legfontosabb. Sok az új, mai tárgyú szín-
darab, s ezekre általában a bátor utkeresés, a sokszínű próbálko-
zás jellemző. Bizonyítja ezt Majakovszkij szatirainak színrehozá-
sa, Pogogyin Arisztokraták című darabjának előadása, Ohlobkov
rendezésében, díszlet nélküli színpadon, hallatlanul érdekes modern
előadásban. Általában serény munka folyik a mai dráma kialakításá-
ért, amely a szatizmus elleni harc jegyében, a társadalmi jelensé-
gek újszerű, hű ábrázolása, bátor feltárása útján formálódik. Ér-
dekes példák ennek a munkának a Két szín című darab előadása, a
szovjet fiatalok Kortárs nevű egy éve alakult színházában. Két
évvel ezelőtt egy kisvárosban elszaporodtak a huligánok, uralták
a várost és megölték egy ellenük fellépő fiatal munkást. Er-
ről a megtörtént esetről szól a dráma, amelynek címe a régi és az
új, az elmuló és a születő ellentétét jelképezi. Az előadás meg-
kezdésekor a teljesen üres színpadon végighúznak egy fekete és egy
vörös függönyt. Mire ezeket elhúzzák, a színpadon ott vannak a dísz-
letek. Minden színváltozás így történik. A darab végén a megölt
munkás megjelenik a függöny előtt és elmondja, hogy a két szín
harciából áll az élet és az új mindig győzedelmeskedik...

- Nagy élményt jelentettek még a Művész Színház
Karenina Anna és Cserecsnyevskij című előadásai, amelyek a nagy
színházi alakítás és a kiváló együttes... játék klassz-
ikus példái. Láttam Maeterlinck Kék madár című darabját is, Szt-
anyiszlavszkij 1902-es évi rendezésében. A darab ötven év múltán ma
is elbűvöli a nézőt fantáziájával, mesészerűségével, szép líraisá-
gával.

- A konferencia és az ut legfontosabb tanulsága
számomra: úgy vélem sikerült megértenem, hogyan lehet és kell al-
kalmazni Sztanyiszlavszkij tanításait. A Sztanyiszlavszkij rendszer-
nek az igazságtól minden színház számára útmutatók és hasznosak, ar-
ra kell azonban figyelemmel lenni, hogy az egyes színházak stílu-
sától, színészi adottságaitól és rendezői elképzeléseitől függően,
más és más módon alkalmazzák ezeket a tanításokat. Sztanyiszlavszkij
követése nem megkötést, béklyót, hanem szárnyakat jelent - fejezte
be nyilatkozatát Kertész László./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B lo. kiadás 1959. június 29. 11 óra 50 perc

Erősödik az országgyűlési képviselők és a választók kapcsolata

1959. június 29.

A megyei képviselőcsoportok tagjai a választások óta szoros kapcsolatot tartanak választóikkal, megyéjük lakosságával. A beszámoló gyűléseken és fogadónapokon a választók nagy tömegeivel beszélgetnek az ország dolgairól, s a dolgozók széles rétegével találkoznak az üzenetekben, termelőszövetkezetekben, falvakban tett látogatások alkalmával.

A Fejér megyei képviselőcsoport tagjai gyakori és szívesen látott vendégek a megye választói között. Az eltelt félesztendőben körülbelül száz képviselői beszámolón és más gyűlésen találkoztak a megye népével, s fogadó-óráikon is sokszáz választó kéri ki tanácsukat, vagy mondja el javaslatát közérdekű ügyekben. A képviselők mindennapi munkájának célja a megye életének fejlesztése, tevékenyen segítették például, hogy az egyéni gazdák közül minél többen ismerjék meg a közös munka előnyeit. A falvakban előadásokon és parasztyűléseken ismertették a nagyüzemi gazdálkodás jelentőségét. A jövőben mindig a megye más-más részén tartják megbeszéléseiket, s előzőleg sokoldalúan tanulmányozzák a környék gazdasági és kulturális életét. Ilyen "tanulmányut" volt például legutóbbi látogatásuk a székesfehérvári Szabad Élet Termelőszövetkezetben. Legközelebb a sztálinvárosi üzemekbe látogatnak, ahol a munkások életviszonyait, szociális, kulturális és egyéb ellátottságát vizsgálják meg.

A Csongrád megyei képviselők is rendszeresen látogatják a községeket, falvakat. Az idén mintegy harminc beszámoló gyűlést és körülbelül félszáz fogadónapot tartottak. Tájékozódásukat megkönnyíti, hogy a megye a járások és a községek legfontosabb kérdéseit tárgyaló tanácsos üléseken is jelen vannak, az ott elhangzó javaslatokat, kívánásokat csoportüléseiken külön is megvitatják. Így nyújtottak segítséget például a megye egyik legnagyobb városa, Szeged politikai, művelődési és gazdasági problémáinak megoldásához, rendszeresen figyelemmel kísérik a mezőgazdaság fejlődését is a megyében. Tizennyolc parasztyűlésen ismertették az egyéni gazdákkal a termelőszövetkezeti munka jelentőségét, hogy a nagy dologidőben is választói között legyenek, elhatározták, hogy a nyáron még gyakrabban látogatnak a falvakba, s a helyszínen segítenek megoldani a mezőgazdaság időszerű problémáit

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 11. kiadás 1959. június 29. 11 óra 10 perc

Erősödik az országgyűlési ... 1.folyt.

12.

A baranya megyei országgyűlési képviselők az idén több mint négyezer dolgozó parasztot tájékoztattak hazánk életének fontosabb eseményeiről és a nemzetközi helyzetről. Nagy felelősséggel foglalkoznak az ipari munkásságot érintő kérdésekkel is. Tanulmányozzák a pécsi bányavidék egészségügyi ellátását, megvizsgálják a bányászok munkakörülményeit. Ezt a munkát a következő hónapban fejezik be, s tapasztalataikról beszámolnak majd az illetékeseknek. Figyelemmel kísérik azt is, hogyan fejlődnek a megye nemzetiségi községei. Tervezik például, hogy a közeljövőben tanulmányozzák a megyében élő dérszláv, német és más nemzetiségi lakosság életét, helyzetét.

A győr-Sopron megyei képviselők hetenként egy-két napot a szövetkezeti községekben töltenek, résztvesznek a közös gazdaságok közgyűlésein segítik a termelőszövetkezeteket. A szövetkezeti parasztság kérésére szívesen részt vesznek egy-egy sürgős feladat megoldásában. Elintézték például, hogy a győrszentiváni Új Utakon Termelőszövetkezet bankkölcsonst kapjon iroda és tanácsterem céljaira; a bőszi termelőszövetkezeti parasztok kívánására pedig közbenjártak a Vízügyi Felügyeletnél, hogy a Rábca töltését a folyó kiöntésének megakadályozására - a termelőszövetkezeti tagság segítségével megerősítsék.

Komárom megye országgyűlési képviselőit az év eleje óta mintegy hatszázán keresték fel közérdekű ügyekben. A bejelentések alapján a képviselők több fontos kérdést tanulmányoztak és intézkedtek azok megoldása érdekében. Ilyen volt például a megye egészségügyi ellátásának javítása és a termelőszövetkezeteknek nyújtott támogatás. Tatabánya lakásgondját az Országgyűlésen is felvetették, s közbenjárásukra már hozzáigrtak lso lakás építéséhez. Ezzel megkezdődött a helyi lakásproblémák megszüntetése. Megtárgyalták Esztergom idegenforgalmát is és több javaslattal segítették elő, hogy a turisták és kirándulók kellemesen töltsék idejüket a városban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1959. június 29. // óra perc

Közös szérűn cséplik a vetőmagot Heves megye új termelőszövetkezeti tagjai

1959. június 29.

13.

Heves megyében azok a termelőszövetkezeti tagok, akik az ősszel kezdik meg a közös munkát, máris hozzáfogtak a vetőmag összegyűjtéséhez. A besenyőtelki Béke, a sarkadi Kossuth és a tarnaörsi Dózsa tsz-ek kezdeményezésére, az új tagok földterületük arányában annyi keresztgabonát hordanak a már kijelölt közös szérűre, amennyi kicsépelve elegendő az őszi, valamint a jövő évi tavaszi vetéshez. Terveik szerint ezt a gabonát, mivel különböző fajtákból tevődik össze, a terményforgalmi vállalatnál tisztítják, nemesített vetőmagra cserélik ki. Foroszlón, Atkárón és Tiszanánán, ugyancsak az ősszel kezdő tsz-ek földjein, a géppálmások traktorai megkezdtek az első közös munkát, a tarlóhántást és a másodvetést. /MTI/

Az új nagyüzemi kajszi-barackosok termőre fordulása bőségesen pótolta a tavaszi fagykárt az állami gazdaságokban

1959. június 29.

14.

Az Állami Gazdaságok Kereskedelmi Irodájának tájékoztatása szerint az állami mezőgazdasági nagyüzemek gyümölcsöskertjéből a zöld dió, a meggy és a cseresznye után megkezdik a kajszi-barack szállítást.

Az állami gazdaságok előreláthatólag 15.000 mázsa kajszi-barackot küldenek exportra, 10.000 mázsát pedig a hazai piacokra és a konzerviparnak szállítanak. Ez a mennyiség jóval több lesz, mint a tavalyi, pedig a barackosokban jelentős volt a fagykár. A Nagyszentjánosi Állami Gazdaságban például 40-50 vagon barackot vitt el a tavaszi fagy. A múlt évi eredményeket ezért képesek túlszárnyalni, mert az idén fordultak termőre az első korszerű követelmények szerint telepített nagyüzemi kajszi-barackosok. Főleg Réjér megyéből, a Balaton somogyi partjáról és Bács megyéből, helvécia és lissák környékéről szállítanak az idén nagy mennyiségű barackot az állami nagyüzemek.

A korai őszibarackokból is jelentős szállítást bonyolítanak le külföldre és belföldre egyaránt az állami gazdaságok. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1959. június 29. 12 óra perc

Az első félévben kétszáznegyven lakást adtak át határidő előtt egy hónappal a borsodi építők

1959. június 29.

A Borsod megyei Építőipari Vállalatot fennállása óta még nem bízták meg olyan nagy feladattal, mint az idén. Az év végéig 741 lakást készítenek el és újabb 1000 lakás építését kezdik meg. Ezenkívül 14 általános iskolát és számos, kisebb-nagyobb üzemi, valamint mezőgazdasági létesítményt építenek.

A vállalat dolgozói a szétszart építkezéseken kellő időben felkészültek a megnövekedett feladatok sikeres elvégzésére. A műszaki vezetők, a termelési tanácskozásokon elhangzott javaslatokat felhasználva, széleskörű intézkedési tervet dolgoztak ki, majd a munkáslétszámot folyamatosan ezerrel növelték. Ezenkívül a félévben 50 gépet állítottak munkába. A párt márciusi határozata után az építők vállalták, hogy az önköltséget csökkentik és az új lakásokat 20 nappal a határidő előtt átadják. Az ígéret valóra váltásáért 20 munkacapat határozta el, hogy megszerzi a szocialista munkabrigád címet. A kongresszusi versenyt a műszaki vezetők azzal segítették, hogy a brigádok vállalásainak figyelembevételével egyenletes lakásátadási tervet dolgoztak ki. Jórészt gépesítették a szirmabesenyői kavicsbányát és saját elgondolásaik szerint 2000 négyzetméter nonlokzati állványt készítettek házilag. Ezenkívül megszervezték a dolgozók oktatását. Az elmúlt hónapokban körülbelül 600 dolgozó vett részt különböző szakmai továbbképző tanfolyamokon.

A közös munka eredménye, hogy az első félévben eddig, az eredeti határidő előtt egy hónappal, 204 lakást adtak át. A balesetek arányát az elmúlt évi 7 ezrelékről csaknem 4 ezrelékre csökkentették. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1959. június 29. 12 óra perc

Százötvenkilenc előadás hangzik el a Magyar Élettani Társaság 25. vándorgyűlésén

1959. június 29.

16.

A Magyar Élettani Társaság 25. vándorgyűlését július 2-től 4-ig, Szegeden rendezi meg. A gyűlésen 159 előadás hangzik el az élettan, a biokémia, a gyógyszer-tan, valamint több más orvostudományi ág területéről.

Jeles magyar tudósokon kívül nagy számmal tartanak előadást fiatal kutatók. Közöttük Magyarországon tanuló kínai, Szovjetunióban tanuló magyar aspiráns is.

A vándorgyűlésen résztvesznek és előadást tartanak a szocialista országok orvostudományi életének képviselői is. /MTI/

Mai magyar festők, szobrászok, grafikusok műveit vásárolták meg a Nemzeti Galéria és a Legújabbkori Történelmi Múzeum gyűjteményének - hat hónap alatt 1,450.000 forint képzőművészeti alkotásokra

1959. június 29.

17.

Az elmúlt hat hónapban nagyszámu új alkotással - mai magyar festők, grafikusok, szobrászok műveivel - gazdagodott a Nemzeti Galéria és a Legújabbkori Történelmi Múzeum gyűjteménye. Képzőművészetünk termésének legjavát válogatták ki, de ugyanakkor a meglévő anyagot kiegészítették olyan festményekkel, szobrokkal, grafikákkal is, amelyek képzőművészetünk egy-egy korszakát jellemzik. A legnagyobb magyar festők, szobrászok, munkácsy, Derkovits, Stróbl Alajos és mások munkái mellett a Nemzeti Galéria gyűjteményében kapott helyet többek között Szinte Gábor Virradat, Kohán György A háboru éveiből, Gacs Gábor Figyelő lovasjárőr 1919, Hertli Károly A barátság kezdete, Veszprémi Endre boglyarakok című alkotása, Malmágyi István portréja Vedres Márkról, Kalló Viktor Köztársaság téri emlékmű terve és Laporcz Ferenc Anyaság című szobra. Megvásárolták három grafikusművész: Feledy Gyula, Maszler Károly és Stettner Béla tanácsköztársasági sorozatát.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1959. június 29. 12 óra 05 perc

Mai magyar festők folyt. l. l.

A legújabbkori Történelmi Múzeum a magyar munkásságon dokumentumainak, gyűjteményének kiegészítésére elsősorban politikai jellegű képzőművészeti alkotásokkal gyűjtött. Megvásárolták többek között Blaski János Regyverosztás, Iván Szilárd Vöröskatonák a Duna parton, Kádár György József Attila, Kass Ignác Kivégzés, Moldován István A köztulajdonba vett műkincsek kiállítása 1919-ben, Sajó Péter Toborzás, Sarkantyú Simon 19-es felvonulók, Seres János Barátkozás című alkotásait. A múzeumba került Engels József Korvin Ottó, Kalló Viktor Kallai Éva emlékére, Herczeg Klára emlékműterve, valamint Bárka, Imre Vesszén a Monarchia és Bolonissza Zsolt Világ proletárjai egyesültek című plakátja.

Az elmúlt hat hónapban államunk - a művelődésügyi minisztérium és az Állami Vásárló Bizottság közvetítésével - 1,450.000 forintot költött festményekre, szobrokra, grafikákra, ezen kívül 400.000 forinttal hozzájárul az idén felállítandó szobrok költségeihez. Az illetékes szervek rendszeresen megnézik a fővárosi és vidéki kiállítások anyagát, s a legjobb, arra méltó alkotásokat megvásárolják. Így például a tatabányai képzőművészcsoport kiállítása, a pécsi országos tavaszi tárlat, a miskolci országos kiállítás anyagából is nagyszámu képet vettek, de választottak a művészek - benedek Jenő, Soproni Norváth József, Kontraszty Mészöly, Herman Lipót, Csébi-Pogány István, Ferenczy Béni és mások - egyéni kiállításainak gyűjteményéből is.

Az ellenforradalom óta most történt először, hogy a munkásság szervezetei közvetlenül is vásároltak képzőművészeti alkotásokat. Így például a textilipari szakszervezet Arató István művészeti táj, a vasúti szakszervezet Fejes Gyula A miskolci vasútszerep és Ósz Dénes Landler Jenő sztrájkbeszédét mondja az Állami Gépgyárban című műveit vette meg. A SZOT választása Radnai József Nagymarosi hár-tetők és Varga Imre Zenét hallgató nő című műveire esett, a bányász szakszervezeté pedig Ujvári Lajos Vöröskatonák köszönetese című munkájára.

A művelődésügyi minisztériumban úgy döntöttek, hogy a legutóbbi hónapokban vásárolt képzőművészeti alkotások egy részét a legnagyobb Balaton környéki üdülőtelepek művelődési intézményeinek juttatják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1959. június 29. 13 óra 35 perc

Burmai gazdasági küldöttség érkezett budapestre

1959. június 29.

19.

Vasárnap este nyolctagu burmai gazdasági küldöttség érkezett Magyarországra. A delegációt U Thi Han kereskedelmi/miniszter vezeti. A vendégeket a Ferihegyi repülőtéren Incze Jenő külkereskedelmi miniszter, Baczoni Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes és a minisztérium több vezető munkatársa fogadta. / és ellátásügyi

U Thi Han miniszter a küldöttség látogatásának céljáról az MTI munkatársának kérdésére válaszolva a következő nyilatkozatot adta:

- Három hete indultunkel Burmából körutunkra, elsősorban a népi demokratikus országokat akarjuk meglátogatni, de felkeresünk más európai államokat is. Már jártunk a Szovjetunióban, Lengyelországban, Csehszlovákiában és most Prágából érkezünk Budapestre. Az a célunk, hogy jobban megismerjük a népi demokratikus országokat, közöttük Magyarországot, segítsük a kereskedelem fejlesztését és egyúttal baráti kapcsolatokat alakítsunk ki. Azt szeretnénk, hogy miután megismerjük egymást, jobban együttműködjünk - mondotta befejezésül a küldöttség vezetője.

A burmai gazdasági küldöttség tagjai hétfőn délután ellátogattak a Külkereskedelmi minisztériumba és baráti beszélgetést folytattak Incze Jenő miniszterrel, Baczoni Jenő miniszterhelyetttessel. A burmai vendégek elmondották, hogy rövid itt tartózkodásuk alatt néhány magyar gyárat is szeretnének megtekinteni. Textiláruk és rizshántoló malom berendezéseinek vásárlása iránt is érdeklődnek.

x x x

Magyarország és Burma 1955-ben kötött először kereskedelmi megállapodást. Jelenleg az 1958. márciusában meghosszabbított szerződés van érvényben. A megállapodás lehetővé teszi, hogy Magyarország mezőgazdasági termékeket, továbbá ércet vásároljon Burmától és ezekért vasipari gyártmányokat, elektromos berendezéseket, textilárut szállítson. Burma többek között Diesel-motorvonatokat rendelt. Négy Ganz gyártmányú Diesel-motorkocsit és négy potkocsit az év végén adja át külkereskedelmünk a burmai államvasutaknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1959. június 29. 13 óra 35 perc

Az első félévben havonta több mint tízmillió forint értékű gépet kapott a mezőgazdaság - Tervein felül mintegy huszonötmillió forint értékű mezőgazdasági gép és alkatrészt készült

1959. június 29.

18.

Szocialista mezőgazdaságunk egyre több korszerű gépet igényel. A Kő- és Gépipari minisztérium mezőgazdasági gépeket előállító gyárai vállalták, hogy az idén 80 millió forint értékű mezőgazdasági gépet - kukorica-kombájnt, négyzetesültetőt, csatornanyitó ekét, boronát stb. - készítenek terven felül. A felajánlásuk több mint egy-negyed részét teljesítették, mintegy 25 millió forint értékű mezőgazdasági gépet és alkatrészt gyártottak terven felül. Az év első hat hónapjában a tervfeladatok teljesítésével havonta átlagosan több mint tízmillió forint értékű gépet adtak át a mezőgazdaságnak.

x x x

A Vörös Csillag Traktorgyár dolgozói állták szavukat: terven felül a második negyedévben ötven U-28-as traktort adtak a mezőgazdaságnak - három hónappal előbb gyártottak egymillió forint értékű pótalkatrészt

A félév közeledtével a Vörös Csillag Traktorgyárban is számolják, eléget tettek a felajánlásoknak. Azt ígérték: a kongresszusi versenyben - ebben az esztendőben - 150 erőgépet és kétmillió forint értékű pótalkatrészt juttatnak terven felül a mezőgazdaságnak. Az előzetes számítások igen biztatóak. E szerint a Vörös Csillag Traktorgyár hatmillió forinttal teljesítette túl első félévi alapárát, - ebből négy millió forint értékű a felajánlás esedékes része - tehát még a felajánlásokon felül is kétmillió forint értékű árut termeltek. Áprilisban 15, májusban 20, júniusban pedig 15 traktor hagyta el terven felül a gyárat, összesen tehát eddig 50 traktossal kapott többet a mezőgazdaság. Az utolsó három hónapban egymillió forint értékű pótalkatrész készült terven felül a gyárban, jól lehet ezt csak a harmadik negyedévre ígérték.

/folyt.köv./

13 42

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1959. június 29. 13 óra⁴⁰ perc

Az első félévben ... 3.folyt.

18.

Száz kéveköti-aratógép,
kétszáz traktoreke, három-
száz tarlónántó és ötszáz
vetőgép készült el az első
öt hónapban Mosonmagyar-
óvárott

A Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár dolgozói a többek között vállalták, hogy évi tervüket 8.3 millió forint értékű késztermékkel töltesse ki és az év végére megközelítik az 1960. évi termelési szintet. Így az utolsó negyedév termelése nem sokkal marad majd el a jövő év első negyedének előirányzatától. Ez a vállalás azért jelentős, mert a gyár termelése 1960-ban megkétszereződik. Az eddigi eredmények azt mutatják, hogy a dolgozók becsülettel teljesítik vállalásukat. A termelékenységek mindegyik üzemszabán elérte az eddigi legnagyobb mértéket. A Koller Károly főművezető irányításával dolgozó végszereplők szorgalmas munkája nagymértékben járult hozzá, hogy a nehézségek ellenére terven felül elkészült 20, hazai rendeltetésű kombajn-vágószerkezet. Az első öt hónapban a többek között elszállítottak a gyárból 200 traktorekét, 300 tarlónántó-betétet és 500 vetőgépet. A gyár dolgozói eleget tettek annak az ígéretüknek is, hogy az aratásra átadnak 100 kéveköti-aratógépet. A jól bevált KA-jelű gépek elkészültek. Egy részük Győr-Sopron megyében marad és részt vesz az idei termés learatásában. A gépekhez kellő mennyiségű pótalkatrészt is gyártottak és az előző évekhez hasonlóan, az idén is megszervezték az aratógép karbantartó szolgálatot. A gyár szerviz-részlege éjjel-nappal ügyeletet tart és a készletben levő legjobb szakmunkások szükség esetén azonnal a helyszínre viszik a kívánt alkatrészt.

A gyár dolgozói, a kongresszusi vállalásnak megfelelően, az újfajta FE 3-jelű, háromvasú, függesztett eke 5. kísérleti példányát is határidő előtt elkészítették. A példány minősülő új ekét átadták a Mezőgépjelzés-tési Intézetnek, ahol azokat tervezték. A gyakorlati próbák tapasztalatai alapján kezdik majd el sorozatgyártását. Az újfajta, függesztett eke fele annyi súlyú, mint a traktor vontatású és körülbelül 20 százalékkal kevesebb vonóerő szükséges hozzá.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1959. június 29. 13 óra⁴⁵ perc

Az első félévben 4.folyt.

18.

Dolgoznak egy másik újfajta gép mintapéldányán is. Ez a KKA-jelű kéveköti-kukoricaszárarató. Elkészítését, a határidő megrövidítésével, szeptember elsejére vállalták, hogy az ősszel kipróbálhassák. A gép egy műszakban 10 holdról vágja le és köti kévébe a kukoricaszárat. Tervezésénél a Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár gyártmánykészítési osztályának műszaki dolgozói, elsősorban Husz János és Hartai János gépészmérnökök szereztek érdemeket.

A sorozatban gyártott gépek közül az év végéig elkészül 1.365 kombajn-vágó szerkezet és 1050, különféle típusú, korszerű vetőgép. Ezek a számok világosan mutatják, hogy a gyár dolgozói hogyan járulnak hozzá a szocialista mezőgazdaság gépesítéséhez. /MTI/

Hétfőn új autóbusz gyorsjárat indult

1959. június 29.

20.

Hétfő hajnalról 102 jelzéssel Kőbánya Zalka Máté tér és Rákoskeresztúr Ferihegyi ut. között autóbusz gyorsjárat közlekedik. Az új járat beállításával az útvonal mentén levő gyárak és üzemek dolgozói az eddiginél lényegesen rövidebb idő alatt érnek munkahelyükre, illetve otthonukba.

Ugyancsak hétfő reggeltől meghosszabbították az 50-es jelzésű autóbusz útvonalát, egészen a balatoni műútig. /MTI/

Hetven vasbeton hordó építését kezdték meg Budafokon

1959. június 29.

21.

A Budafoki Állami Pincegazdaságban hetven boroshordó építését kezdték meg. A hordókat vasbetonból készítik. Egy-egy hordóban 1000-1500 hektoliter bort tárolhatnak majd. Az építést az év végéig befejezik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1959. június 29. 13 óra 15 perc

Élénkül az idegenforgalom

1959. június 29.

22. Hétfőn igen élénk volt az idegenforgalom. Ausztriából két turistacsoport érkezett, az egyik csoport két hetet tölt hazánkban, illetve a Balatonon. Ugyancsak hétfőn a Szovjetunióból, Csehszlovákiából, Lengyelországból és Romániából is érkeztek turistacsoportok, Magyarországról pedig a Szovjetunióba és két csoport Csehszlovákiába utazott. /MTI/

Szabadságra "ment" az Orion

1959. június 29.

23. Néhány év óta hagyományossá vált, hogy az Orion Rádiógyár dolgozóinak nagy többsége egyidőben veszi ki évi szabadságát. A rádió és a televízió szalagok, az előszerelő üzemek munkáját ugyanis hátráltatná, ha a jól begyakorolt, összeszokott szerelőgárda tagjai egyenként vennék ki szabadságukat.

Ezért hétfőn reggel a termelőmunka nagy része megállt az üzemben. A gyár dolgozói közül több mint ezren két-hétre szabadságra mentek. Ez alatt az idő alatt csak a kereskedelmi és a TMK részleg, valamint az alkatrész gyáregység dolgozik, hogy a szabadságukról visszatérő szerelők megcsinált, felfrissített munkahelyeken, megfelelő alkatrész-tartalékkal kezdhesseik ismét munkába. /MTI/

Dr. Münnich Ferenc fogadta az indonéz oktatási és művelődésügyi minisztert

1959. június 29.

27. Dr. Münnich Ferenc, a magyar forradalmi munkáspárti kormány elnöke fogadta a hazánkban tartózkodó Raden Prijono indonéz oktatási és művelődésügyi minisztert és kíséretét. A fogadáson jelen volt Dénes Leo, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke. /MTI/

13.25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1959. június 29. 13 óra 10 perc

Időjárásjelentés

1959. június 29.

31.

A Meteorológiai Intézet jelenti június 29-én, hétfőn délben 12 órakor:

Esők, zivatarok, a meleg csökken

Ma hajnalra ciklonképződés indult meg az Alpok környékén, s ezzel egyidejűleg tartósan csapadékosra fordult ott az idő. Európa többi részén általában száraz napsütéses az időjárás, csak a délután órákban hullt néhány helyen fűtő záporosó.

Hazánkban vasárnap meleg, változóan felhős volt az idő. A déli, délutáni órákban több helyről, elsősorban az ország északi és keleti részéről jelentettek záporosókat és zivatarokat, Izsákon /Bács-Kiskun megye/ 23, Kőszegen 22, Sopronban 21, Miskolcon 12, Salgótarjánban és Kékesen 11 milliméter esőt mértek. Salgótarjánban és Kékestetőn jég-eső is hullott.

A hőmérséklet tegnap általában 26-29 fokig emelkedett, sőt az Alföld egyes helyein a 30 fokot is elérte.

Éjszaka csak 14-17 fokig csökkent a hőmérséklet, sőt Budapesten, a város belsajén 20 fok volt a legalacsonyabb értéke.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 21.9 fok volt, a sok évi átlagnál 1.5 fokkal magasabb.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: erősen felhős idő, sok helyen eső, zivatar, egyenlőre mérsékelt, változó irányú, később megélénkülő, a Dunántulón helyenként erős északnyugati szél. A meleg csökken.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 15-18, a nyugati megyékben 12-15 fok. Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 18-23 fok között.

Távolabbi kilátások: hűvösebb, szelesebb idő esőkkel.

A Duna mai vízállása: 416 centiméter. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1959. június 29. 14 óra 25 perc

2.40 forint az ujbungonya, 90 fillér a főzőtök és a fejeskáposzta kilója - Az idén a legtöbb kertészeti zöldség 25-65 százalékkal olcsóbb, mint 1958. június végén

1959. június 29.

A Nagyvásártelepre vasárnap és hétfőn reggel 76 vagon és 22 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 12 vagon vegyesáru, 7 vagon levesbevaló zöldség, 6 vagon főzőtök, 4 vagon uborka, 35 vagon ujbungonya és 12 vagon vegyes gyümölcs.

Idei zöldségpiacra a felhozatal a hét eleji piacon is bőséges volt. Az állami élelmiszerboltok hétfőn az ujbungonya kilóját 2.40 forintért, a főzőtök és a fejeskáposzta kilóját 90 fillérért hozták forgalomba, a kovászolni való uborkát kilónként 2.80 forintért árusították. Az elmúlt évben június utolsó napjaiban az ujbungonyát kilónként 3.80-ban, a főzőtöket 3.60, a fejeskáposztát 2.40 forintért adták. A mostani áraknál lényegesen magasabb volt még a kelkáposzta, az uborka, a levesbevaló zöldség és a zöldbab árszintje is. Pontos adatok azt igazolják, hogy általában a legtöbb zöldség 25-65 százalékkal olcsóbb, mint 1958. hasonló időszakában volt. /MTI/

Száznál több mentesítő járatot és 96 különjáratot indított a MAVAUT vasárnap

1959. június 29.

A kánikulai vasárnap óriási feladatokat rótt a MAVAUT-ra is. Rengetegen igyekeztek ugyanis a távolabbi kirándulóhelyekre, így a Mátrába, a Balaton környékére, sokan pedig a Duna-kanyar vidékét keresték fel. Vácra, Gödre, Szerendrőre, Zsámbékre utaztak. A MAVAUT számolt a nagy forgalommal és kellő időben felkészült. Már szombaton nagyobb arányú autóbussz átcsoportosításra került sor. Az iparvidékeken vasárnap nem közlekedő kocsikat Pest környékére irányították. Így sikerült elérni, hogy az utasokat kivétel nélkül elszállíthatták. Vasárnap a MAVAUT 96 különjáratot indított az ország különböző vidékeire, elsősorban a Balatonra és a Mátrába. A menetrendszerinti autóbusszjáratok mentesítésére több mint 100 kocsi indult, ebből mintegy 50 Vác környékére, illetve a Duna-kanyarra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1959. június 29. 14 óra 1 perc

Rekordforgalmat bonyolított le a vasút szombaton és vasárnap

1959. június 29.

26.

Szombaton délután és vasárnap reggel, továbbá vasárnap este rekordforgalmat bonyolított le a MÁV a balatoni vasútvonalon. A pesti pályaudvarokról másiél nap alatt körülbelül harmincezen utaztak a magyar tengerpart-ra és - vasárnap este, hétfőn reggel - körülbelül ugyanennyien tértek vissza. A vasút a nagy forgalomra való tekintettel megerősítette a szerelvényeket. Bár rengeteg utas volt, túlszűfoltóság a vonatokon nem mutatkozott. A vasúti forgalmi szolgálat mindent elkövetett, hogy lehetőleg pontosan érkezzenek a szerelvények. Ezt zömmel sikerült is elérni, csupán egy-két vonat késett 4-5-10 percet. Nagyon jól bevált a Déli és a Kelefbüdi pályaudvarokon az információs szolgálat. A közönség gyorsan tájékozódhatott, hol áll a vonat. A legnagyobb gondot az okozta, hogy az utasok még mindig csak szorványosan váltják meg elővételtben a jegyeket, s emiatt sokat kell várakozniuk a pénztárak előtt. A MÁV ismételten felhívja a figyelmet arra, hogy használják ki az elővételi jegyvásárlás lehetőségét. /MTI/

Vasárnap 75.302 fürdőző volt a budapesti strandokon és uszodákban

1959. június 29.

28.

A budapesti fürdőigazgatóság kimutatása szerint vasárnap 75.302 fürdőző keresett enyhülést a hullámokban. Sokan azonban kétkedtek az időjárásban, legalábbis ezt mutatja, hogy legtöbben a melegvízi Szabadság strandot keresték fel. Itt 31.392 vendég volt. A Palatinuson 14.448, a Széchenyi fürdőben 6.800, a Gallért fürdőben 3.800 látogató pihent vasárnap. A nagy forgalmat a strandok és fürdők nagyobb zökkenő nélkül bonyolították le. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1959. június 29. 10 óra 10 perc

Ünnepélyes táboravató Badacsonyan

1959. június 29.

29.

Badacsonyan hétfőn ünnepélyesen megnyílt a Lékai János ifjúsági építőtábor. A Veszprémi Vegyipari Egyetem, a Kertészeti Szőlészeti Főiskola, a Budapesti Műszaki Egyetem fiataljainak első, 135 fős csoportja érkezett meg Badacsonyra, hogy segítse a világhírű borvidék rekonstrukcióját.

A táboravató ünnepségen Gázsó Pál, a KISZ Központi Bizottságának tagja, a Veszprém megyei KISZ-bizottság első titkára üdvözölte a fiatalokat.

Az egyetemisták - akik közül számosan tavaly már a hansági táborban is dolgoztak - hétfőn már munkához is láttak a Badacsonyi Állami Gazdaság területén. A fiatalok két hetet töltenek Badacsonyan, ahol a hegy legmeredekebb oldalán térfalakat építenek, s több holdon előkészítik a talajt az új szőlőtelepítéseknek.

A badacsonyi tábor fiataljainak szórakoztatásáról messzemenően gondoskodnak. Veszprém megye legjobb művészegyüttesei, élsportolói keresik fel több alkalommal a táborát.

A badacsonyi Lékai János építőtáborban nyolc héten át négy csoportban mintegy száz egyetemista dolgozik ma. /MTI/

Móricz Zsigmond emlékkiállítás nyílt Egerben

1959. június 29.

30.

Móricz Zsigmond születésének nyolcvanadik évfordulója alkalmából hétfőn emlékkiállítás nyílt Egerben. /MTI/

15 37

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás 1959 június 29 10 óra 10 perc

Péter-Pál napján az ország számos vidékén megkezdődött a buza aratás

1959 június 29

32

Péter-Pál napja az idén nagy munkában találta a mezőgazdaság dolgozóit. Csongrádban, ahol a naphoz évszázadok óta hagyományosan kapcsolódik a buza aratásának megkezdése, Csongola, Kistelek, Rószke, Üllés és Bördány határában várni kezdték a kenyérgabonát. Télien kedvezőtlen volt ugyan az időjárás, a száraz hideget megsínyelték a gabonák, viszont a csapadékos, napsütéses tavaszon erőre kaptak, s most az utóbbi évtized legjobb termését takarítják be. A nagy termelészövetkezetekben 127 aratógép és 58 kombájn munkát végző munkások dolgozik. A közös gazdaságok és az egyéni termelők eddig 11.000 holdról az összes vetésterület 40 százalékáról takarították be az őszi árpát.

Munkában voltak a gépek a Békés megyei termelészövetkezetben is. Az egyéni termelők kis parcelláin több mint 8000 aratógép szorgoskodott. Ezen a napon kezdte meg az aratást a Leányfennségi Állami Gazdaság a rekord-termést ígérő aratóterületeken.

Szabolcs megyében az állami gazdaságok 35 kombájnnal és 60 aratógéppel 2000 hold őszi árpát vártak le Péter-Pál napján. A 2000 holdon több mint 15 mázsa az átlagtermés. Az állami gazdaságokban és a termelészövetkezetekben egyaránt esütőtűkre várják az őszi árpa betakarításának befejezését. Megyeszerte folyik a tarlóhántás és a másodvetés is. 1000 hold felszántott tarlóba tettek eddig magot, főleg pillangós virágú takarmányokat, többnyire csillagfürtöt.

Szolnok megyében szombaton beköszöntött a kánikula és az elmúlt napokban a 30 fokos hőség megérlelte nemcsak a tavaszi árpát, hanem a búzát is. Péter-Pál reggelén 280 kombájn és 540 aratógép állt munkába a termelészövetkezetek földein. A termelészövetkezeti városokban, Karcason, Turkevén és Mezőtúron már két műszakban dolgoztak a gépek. A régi, jól beépített gazdaságok szűrőiben a tisztítás és raktározás megkönnyítésére szárítószalagokat szereltek fel. A Jászvár és a Nagykunság új termelészövetkezetainek tagjai nagy szorgalommal dolgozik. Már 6000 hold földről betakarították az első közös aratótermést.

/folyt. köv./

15 45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28 kiadás 1959 június 29 16 óra 15 perc

/Péter-Pál... 1 folytatás/ 32

Morpendült a kasza Péter-Pál napján a Bács megyei búzatáblákon is. A Duna-Tisza közötti kövérre hizott, beflösszönő búzát és malinát a kombájnok a nagyüzemi gazdaságok földjein. Hétfő estig több mint 50.000 hold termés került keresztbe, illetve magtárakba. Péter-Pál napján hagyományos szokás szerint aratási ünnepséget rendeztek, a marokszedő lányok koszoruba fonták a leghasznosabb kalászosokat és megajándékozták az állami gazdaságok, termelészövetkezetek vezetőit. Több szövetségben aratási előleget fizettek ezen a napon.

Somogy megye termelészövetségei közül a nagyatádi Szorongalon és a szabási Győzelem Tsz fejezte be már az őszi árpa aratását. A megye közös gazdaságai az árpa 70 százalékát vették le addig, s a marcali és a fonnyódi járásban megkezdték a buza és a rozs aratását is. Kiemelkedő terméseredmény mutatkozik a somogyvári termelészövetkezetben, ahol a kombájnnal aratott árpa 18 mázsás átlagtermést adott holdanként.

A Fejér megyei Iváncsa termelészövetkezeti közösségben Péter-Pál napján délután egy aratógép és 21 kaszálás megkezdte a buza betakarítását.

Vérteskehely termelészövetkezeti közösségben csaknem minden munkaképes tagkint volt a napon a földéken. Nemcsak az aratásra jutott erő, hanem a növényápolásra is. Tizenkét hold kivételével az összes kocsánövényeket gyomtalantították már. Az új termelészövetkezeti közösségben egy kombájn és két aratógép vesz részt az első közös aratásban.

Tolna megyében több gépállomás körzetében, így Szedresen és Iregszemcsén befejezték már az őszi árpa aratását. Az eddigi eredmények mindenütt kielőlegek. A bátaszéki Buzakalász Termelészövetkezet 350 holdas őszi árpája 15 mázsával fizetett, a tomási Új Úlet Termelészövetkezetben pedig körülbelül 25 mázsá az őszi árpa hozama. Tolnában a buza aratását a hagyományos Péter-Pál nap helyett kedden kezdik meg 30 aratógéppel.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 kiadás 1959 június 29 17 óra 05 perc

/Péter-Pál... 2 folytatás/ 32

A hűvösebb éghajlatú részekben is mindent arattak már Péter-Pálkor. Dolgoztak a Bakony vidékén, Zalában is. Havos megyében az a hagyomány, hogy Péter-Pálkor mindenképpen kinennek a gazdaságok a határba és ha még nem érett kasza alá az árpa, akkor is levágnak egy-két kereszttel. Hétfőn reggel több ezer gazda fogta vállára a kaszát, s az időn nem kellett megállniuk az egy-két kereszt-nél. Baranyában meleg és vöröfényes volt a Péter-Pál nap, mégis - ámbar érettnek a gabonák - hétfőn csak itt-ott dolgoztak a gépek. Szombaton ugyanis erőszánap esett az eső és vasárnap is jécskán hullott esapadók. Mivel a felázott földéken nem tudtak mozogni a kombájnok és az aratógépek, a baranyai traktorosok gépjavítással töltötték a napot. A termelészövetkezetek tagjai és az egyénileg dolgozó parasztok az aratásközi szünetet felhasználva permatoztak, mert az eső után fokozottabban fennáll a peronoszpor, sőt a lisztharmat veszélye is. A 17.000 hold baranyai szőlőterületen befejezték a negyedik permatozást.

Vas megyében 25 új termelészövetkezeti közösségben éppen Péter-Pál napján kezdték már a nagyüzemi táblák végleges kimérését. Csaknem 200 szakember, mérnök, földmérő, agronómus és talajjavítási szakértő kőthetes tanfolyamot végzett és hétfőn kezdte meg a gyakorlati munkát. Kijelölik nemcsak a nagyüzemi táblák határait, hanem a háztáji földeket is és azt is megállapítják, melyik határ-rész szorul talajjavításra, hol, mit érdemes termelni. /MTI/

- o -

Hétfőn háromszáz fiatal megkezdte a Bodrog-köz belvizeinek lecsapolását

1959 június 29

33

Borsod megye egyik legjobban termő vidékén, a Bodrog-közben évek óta jelentős területek maradtak megművelhetetlenül a feltörő belvizek miatt. A mocsár lecsapolására Bodrogkeresztúron nyári ifjusági építő-tábor létesített a KISZ. A táborban elsőnek érkezett háromszáz fiatal ünnepélyesen fogadták. Hétfőn reggel az ünnepélyes zászlófelvonás után a tábor első lakói - a borsodi középiskolák és a miskolci Nehézipari László Egyetem fiataljai - megkezdtek a víz levezetésére szolgáló fűcsatorna építését. /MTI/

- o -

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30 kiadás 1959 június 29 17 óra 50 perc

Tizenöt ezer tonna szenet termeltek tervén felül, három és félmillió forint értékű anyagot takarítottak meg a kőszegi ifjúsági bányász-brigádok

1959 június 30

A párt márciusi határozatát követően a Kőszegi Szénbányászati Tröszt KISZ-szervezetei szocialista szerződéseket kötöttek a bányüzemek vezetőségeivel. Pontosabban meghatározták, hogy milyen részt vállalnak a fiatalok az üzemek kongresszusi felajánlásaiból, s milyen műszaki segítséget kapnak ennek teljesítéséhez az üzemektől.

A KISZ kőszegi városi bizottsága az ifjúsági brigádok kongresszusi versenyének eddigi eredményeit vizsgálva megállapította, hogy a fiatalok sikeresen teljesítik vállalásukat. A nevven ifjúsági bányász-brigád eddig 15.000 tonna szenet termelt tervén felül, az egész évre felajánlott 50.000 tonnának a felét. Az év végéig vállalt ezer méterből 400 méter földalatti vágatot készítették el, ezenkívül három és félmillió forint értékű anyagot takarítottak. A KISZ-bizottság elhatározta, hogy megkezdjen egy szakmai ifjú mestere cím elnyerésért, amelynek legfőbb feltétele a fiatalok szakmai tudásának növelése. /MTI/

- o -

Közismereti tanfolyamokat, nemzetiségi napokat rendez a Hazafias Népfront Borsodban

1959 június 29

20

Hétfőn Miskolcon ülést tartott a Hazafias Népfront Borsod megyei bizottsága. Értékelte az eddigi munkát, s megvitatta és elfogadta második félévi programját. Az ülésen többek között elhatározták, hogy tervet készítenek termelészövetkezeti bekötőutak építésére, s hasonló munkák elősegítésére öt járásban műszaki dolgozókból újabb társadalmi brigádokat szerveznek. A népfront-bizottságok a megye községeiben - a tudás művelődésügyi osztályával és a KISZ-szel együttműködve - az évi hónapokban közismereti tanfolyamokat rendeznek, a büki és a háromhuti nemzetiségi terület felvételében nemzetiségi napokat tartanak. /MTI/

- o -

17-15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31 kiadás 1959 június 29 17 óra 50 perc

Megtartotta az első közgyűlést a Haldex magyar-lengyel vegyesvállalat

1959 június 29

30

Harcoska Imre, nehézipari miniszterhelyettes vezetésével magyar szénbányászati külföldtséggel járt Kattowiceben, a lengyel szénbányák meddőhányóinak kitermelésére Haldex néven megalapított magyar-lengyel vegyesvállalat első közgyűlésén.

Az ülésen ismertették a magyar kormány- és az illetékes lengyel szerveknek a vegyesvállalat megalakítására vonatkozó jóváhagyását. A közgyűlés ezután megválasztotta a felügyelő bizottságot, elfogadta a vállalat működési elpszabályzatát, majd munkaprogramot dolgozott ki. Elhatározták, hogy az első üzemet a Kattowice melletti Michau-bányában állítják fel. Az üzem 1960 második felében kezd meg a michau meddőhányókban levő szén kitermelését, a Tatabányán bevált magyar módszer szerint. A későbbi években teljesítőképességét annyira megnövelik, hogy 1965-től kezdve már évi 500.000-500.000 tonna szenet termel. Termeléséből a magyar és a lengyel fél 50-50 százalékos arányban részesedik.

A közös vállalat élén az első két évben magyar igazgató és főnökök áll, azután lengyel szakemberekkel váltakozva vezetik a munkát. /MTI/

- o -

Öt lotto-sorsolás lesz júliusban

1959 június 27

27

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság kiadott tájékoztatója szerint júliusban öt lotto-sorsolást rendeznek. Hátszszor a fővárosban, négyszer pedig vidéken kerül megrendezésre a lottojáték.

A hónap első sorsolását - a 27. heti számhúzást és az esedékes tárgynyomórés-sorsolást - július 3-án Budafokon, az Attila Filmszínházban tartják. Július 10-én Balatonfüreden, 17-én Balatonfűzfőváron, 24-én Gárdonyiban, az agárdi nádfüvelő esárdában, 31-én pedig Szegeden sorsolják a lottót. /MTI/

- o -

17-15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52 kiadás 1959 június 29 17 óra 55 perc

Átadták az ország legnagyobb bazaltkő-törő gépét

1959 június 29

38

Az Építésügyi Minisztérium zalaegerszegi kőbányájában hétfőn ünnepélyesen átadták az ország legnagyobb, az eddiginél háromszor nagyobb teljesítményű bazaltkő-törő gépét. A korszerű épületben üzembehelyezett gép akár egy kőbányászkő-összeállítására is alkalmas. A lerobantott kőtömböket szovjet- és csehszlovák gyártmányú markolóberendezések továbbítják a törőgéphez. /MTI/

- o -

Teljesítették félévi tervüket és esedékes kongresszusi felajánlásukat a Lenin Köhászati Művek dolgozói

1959 június 29

39

A Lenin Köhászati Művek dolgozói jelentették, hogy határidő előtt teljesítették első félévi teljes termelési tervüket. Tervükkel együtt az első félévre esedékes 124 millió forint értékű felajánlásuknak is eleget tettek.

Különösen jó eredményeket ért el a gyár durvahengerműve. Az első negyedévben naponta átlagosan 425 öntecet hengereltek az üzem blokkosorán, a kongresszusi verseny folyóiban lezajlott második negyedévben a napi átlag a vállalt 450 helyett 470 öntecse emelkedett. A hengerészek a hengereltáru tonnánkénti előállításához 31 kilóval kevesebb alapanyagot használtak fel a tervezettnél, s ezzel öt hónap alatt 3.460 tonna hengereltáru anyagát takarították meg. A figyelmen kívül hagyott eredményekben igen nagy része a gyár 120 új típusú brigádjának, amelynek 1.500 tagja a szocialista címért versenyz. /MTI/

- o -

17 40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53 kiadás

1959 június 29

17 óra 55 perc

Az ujtómozgalmról tanácskozott a helyiipari szakszervezet elnöksége

1959 június 29

40

Hétfőn a Helyiipari és Városüzdálkodási Dolgozók Szakszervezetének ülésén az ujtómozgalmról helyzetét vitatták meg. Megállapították, hogy a múlt évben megjelent ujtási rendelet óta a helyiiparban negyedévről-negyedévre növekszik az ujtók száma. Az állami helyiipari vállalatoknál tavaly 5.467 ujtást nyújtottak be; ezek közül 1.565-öt fogadtak el és 1.176-ot alkalmaztak. Gazdasági eredményük meghaladja a 22 millió forintot. Különösen élénk az ujtómozgalom a budapesti tanácsvállalatok dolgozói körében, az ujtások többségét ugyanis ők nyújtották be. A Budapesti Gázszülőkgyártó Vállalatnál például egyetlen ujtás 45.000 forinttal járult hozzá a nyereségrészesedéshez. A legjelentősebb helyiipari ujtások között ismertették a székesfehérvári Finommechanikai Vállalat mezőgazdasági gépekre szerelhető univerzális villanymotorját, a Nógrád megyei Bányáspitő Ipari Egyesülésnél bevezetett szlek-blokk készítési módszert. Az új építanyagot jól felhasználják a mezőgazdasági építkezéseknél. Megemlítették azt a hiányosságot, hogy az ujtások többségét még mindig nem a gazdasági számítások szerint, hanem eszméi alapon díjazták. Valamennyi fővárosi helyiipari vállalatnál készítették ujtási feladatterveket, ez azonban nem mondható el a vidéki helyiipari vállalatokról. A szakszervezet ellenőrzésekor megállapította, hogy az ujtások ügyintézése még mindig lassú, különösen a jelentősebb javaslatoznál nem tartják be az előírt határidőket.

Az elnökség javaslatokat tett az ujtómozgalm kiterjesztésére, meghatározta az üzemek szakszervezeti bizottságainak feladatait és elhatározta, hogy iparági feladatterveket készítsenek, tapasztalatesorokat szervezzenek.

Ezután megvitatták a szakszervezet vasipari szakosztályának működését, majd tájékoztatót adtak az 1959 évi többletnyereség felosztásának irányelveiről. /MTI/

- o -

17 46

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás 1959 június 29 18 óra 30 perc

Magyar szabadelon alapján nagypontosságu mérberendezést
Ért. Elektronos Mészülékek és Mérőeszközök Gyára

1959 június 29

41.

Az Elektronos Mészülékek és Mérőeszközök Gyárában magyar szabadelon alapján új típusu, nagy pontosságú mérberendezés; három áramkörös kompenzátor-asztal mintapéldánya készült el. Hasonlócsúlu berendezést eddig külföldön gyártottak, hazánkban csak a Körösügyi Hivatal használt ilyen, műszerek hitel sítésére.

Műszeriparunk új terméke felveszi a versenyt a nyugatnémetek világhírű hasonló gyártmányával. A berendezés igen széles mérshatárokkal 000 voltól és 100 amperig terjed, és az amper millióforrászt is méri és ilyen érzékenységű, bármilyen típusu e yonáramu műszer ellenérzésére, hitel sítésére alkalmas. Az üzem az új mérberendezést elsősorban saját műszereinek h telosítására, bomérésére használja. Gyártásával azonban jelentősen hozzájárul a hazai mérőeszköztechnika fejlesztéséhez. A Körösügyi Hivatalnak például két ilyen berendezést kaptak. Ezenkívül néhány nagy üzem, többek között a Lenin Kohászati Művek rendelt a műszerekből és külföldi árcsökölés is mutatkozik iránta.

A nagy pontosságú mérberendezés mintapéldányát hétfőn mutatták be a szakembereknek, akik elismeréssel nyilatkoztak róla és javasolják nielőbbi gyártását. /MTI/

- o -

Aratásra, betakarításra jó mal rokat, s a júniusnál szárazabb légtér jösel meteorológus - Most 3-4 napos zivater-hullám követhetik, de a hét második felét ismét visszajön a kánikula.

1959 június 29

42.

A júliusban várható időjárásról adott tájékoztatást a Meteorológiai Intézet távprognézis osztályán Németh Tivadar. Összefoglalóként elmondotta, hogy az idei június különösen az első fele - rendkívül hűvös, esapadékos volt. Június 9-én, hétfőn Budapesten 27, a keleti megyékben 29 fokig emelkedett a naposli hőmérséklet, Sopronban azonban csak 17 fokot mértek. Az utóbbi évtizedekben voltak már 34-35 fokos, sőt a 40 fokot is megközelítő, forró Péter-Pálak is. De aggódomra most sincs ok: a jelek arra mutatnak, hogy az aratás és a gabonabetakarítás most következő heteiben sokkal kedvezőbb lesz az időjárás, mint júniusban volt.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás 1959 június 29 18 óra 30 perc

/Aratásra... folytatása/

Meg például júniusban a hosszúra nyult, hűvös, esapadékos szakaszokt csak rövid felmelegedési periódusok szakították meg, júliusban a záporokat, zivaterokat kísérő hűvös napok után hosszantartó meleg és száraz időszakok következnek.

A jelenlegi és a közeli napok időjárását az Atlanti óceán térségeiből érkező hűvös, páratelt légréteg, valamint a nyomokban kialakuló zivater-hullám határozza meg. Hétfőn nyugat-nyugatszerte lehült a levegő; a zivaterhullám a déli irányban érte el Grác-Bécs vonalát. A Dunántulon valószínűleg már a keddre virradó éjszaka lesznek zivaterok és eszések, kedden pedig az egész országra kiterjednek. A hűvös, szeles, esapadékos idő azonban elfreláthatólag csak 2-3 napig tart, a hét második felében ismét derült, meleg időjárásra számíthatunk. A hőmérsékleti maximum a kánikulát jellemző 50 fok fölé emelkedik hamarosan. /MTI/

- o -

Hatvannyole vegyi üzem seriti munkásnait háztartási gépekkel

1959 június 29

A Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének elnökség hétfő délutáni ülésén értékelte a szinesfémipar üzemi tanácsnak munkáját. Az üzemi tanácsok első érőprébjében ebben az iparágban is a nyeresésszerzés felosztása volt. A tapasztalat szerint helyesen határozták meg a felosztás irányelveit. A munka- és védőruha juttatást is jól oldották meg. Ezen kívül sok hasznos javaslattal, elgondolással serítették a tervteljesítést, általában a termelő munkát, az üzem bérhelyzetét, a társadalmi tulajdon védelmét, a munkafegyelmi javítását, stb. Megállapította az elnökség: a jövőben az üzemi tanácsoknak fokozottan kell törekedniük arra, hogy határozataikról, munkáikról az eddiginél szélesebb körben tájékoztassák üzemi dolgozóit.

Megvizsgálták ezután a nők és a fiatalok helyzetét a vegyipari üzemekben az erről szóló jelentés alapján. Úgy találták, hogy a nőkkel és a fiatalokkal való törőds, bánásmód mindenütt kielőcsú.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56 kiadás 1959 június 29 14 óra 50 perc

/Hatvanöle vegyi üzem.. folytatás
43

Azonos munkáért a férfikkal, illetve az idősebb dolgozókkal egyenlő bért kapnak. Mhol a bérézésben voltak törvénysértések, ott ezt már orvosolták. Az üzemek általában mindent elkövetnek, hogy megkönnyítsék dolgozóik otthoni munkáját. Hatvanöle üzemben segítik őket mosógép, pólókeféző, porszívó és egyéb háztartási elektronos gép rendelkezésre bocsátásával. /MTI/

- o -

A napokban zárulnak a papíryűjtő hetek - Eddig 466 és fél tonna papír gyűlt össze

1959 június 29

44

A május 20-án kezdődött papíryűjtő hetek a napokban zárulnak. Ebben az időszakban a szakásosnál jóval több papírhulladékot adták át a MEE vállalatok a felhalmozó papírváraknak. Eddig 466 és fél tonna papír gyűlt össze a lakóterületről és ennek több mint a felét Budapesten szedték össze. A fővárosban megszervezték, hogy tíz külön felüli mennyiségű házhoz mennek. A lakásokból ötszázon jelentették be, hogy több mint tíz kiló papír vár elvitelre és ilyen módon a megadott címek alapján két tonna papírt vittek el a lakásokból. Több helyen a házfelügyelők szervezték meg a gyűjtést. Az iskolások is nagymértékben hozzájárultak a várakozáson felüli eredményhez. A budapesti iskolások versenyben a Gömb utcai általános iskola tanulói lettek az elsőek. Ugyanígy került ki a legjobban a város uttörő csapat is, amelynek tagjai jutalomként most Balatonnál táboreznak. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57 kiadás 1959 június 29 14 óra 50 perc

Időjárásjelentés

1959 június 29

55

A Meteorológiai Intézet jelenti június 29-én, hétfőn délután 18 órakor:

Várható időjárás kedd estig: erősen felhős idő, sok helyen eső, zivatar. Előnk, a Dunántulon helyenként erős északnyugati szél, a meleg esőkken.

Várható legmagasabb napi hőmérséklet kedden: 18-25 fok között.

Távolabbi kilátások: hűvösebb, szelesebb idő esőkezel. /MTI/

- o -

KISZ-tábor n tilt a Bolakajtori Állami Gazdaságban

1959 június 29

47

Hétfőn a Bolakajtori Állami Gazdaságban ünnepélyesen megnyitották a középiskolás és a yotamista lányok KISZ-táborát. A fiatalok az ünnepség után szonni munkához láttak: megkezdték a meggyesedést. A jövő héten újabb ünnepesszerűen, a kajszibarack szedésében vesznek részt. /MTI/

- o -

Kezdeződt az uttörők táborozása a ves megyében

1959 június 29

Hétfőn a Bükk legszebb tájain kezdődött a Heves megyei uttörők táborozása és a vezetők kiképzése. A síkfőkuti sátor táborba hatvan pártás érkezett, akik három hét múlva mint érszervezők folytatják majd uttörő munkájukat. Az iskolai év kezdetéig ebben a táborban 300 uttörő vezető képeznek ki, a Bükk hegység más részein pedig mintegy ezer iskolás tölt majd két-három hetet nyári táborban. /MTI/

- o -

48/43

B 38 kiadás

1959 június 29 19 óra 15 perc

Országsszerte nagy az érdeklődés a szegedi szabadtéri játékok iránt - Elkészült az 5.000 személyes nézőtér, megkezdődtek a próbák

1959 június 29

A szegedi Dóm téren több mint husz évi szünet után az idén nyáron ismét megrendezik az egykor európai hírű szabadtéri játékokat. Moscovici, aki az 1935-ös játékokon részt vett Parszthacsület című operájának előadásán, a következőket mondotta: "... Monumentális és csodálatosan szép az a tér, kiválóan alkalmas szabadtéri játékok rendezésére. Legyőzősége, hogy semmivel sem kisebb a szegedi Dóm tér jelentősége, mint a velencei Szent Márk téré."

Már elkészült az 5.000 személy befogadására alkalmas nézőtér. A hatalmas 750 négyzetméteres színpad méreteire jellemző az is, hogy Hunyadi László, a János vitéz és a Budai Nagy Antal előadásain 200-300 statisztika játszik. Jórészt az óriási nézőtér alatt helyezték el a hangosító berendezéseket, amelyek lehetővé teszik, hogy a nézőtér minden pontján egyformán jól hallhassák az előadást. A nagy technikai felkészültséget szemlélteti, hogy husz méter magas tornyokból több mint 50-50 nagyméretű fényszóróval gondoskodnak majd a színpad legjobb megvilágításáról.

Budapesten és Szegeden is egyaránt megkezdődtek már a próbák. Kós Károly romániai magyar író Budai Nagy Antal című drámájának címszerepét Bossenyei Ferenc játssza. Rajta kívül a műben többek között Berék Kati, Sivó Mária, Básti Lajos, Szirtes Ádám és Barsi Béla szerepel. A Hunyadi Lászlóban Tokács Paulát, Orosz Juliát, valamint Simándi Józsefet, Szabó Miklóst, Fodor Jánost láthatja majd a közönség. A János vitézben Házy Erzsébet, Gencsy Sári, Gobbi Hilda, illetve Sárdy János, Fodor János, Rajz János és Szabady István játssza a főbb szerepeket. A Budai Nagy Antalt Márton Endre, a Hunyadi Lászlót Miklósné, a János vitézt Szinetár Miklós rendezi. A díszletek Vasváry Mátyas, illetve Sándor Lajos tervei alapján készülnek. Hunyadi Lászlót Vaszy Viktor, a János vitézt Szalatsy István vezényli.

Az említett bemutatókon kívül egy este fellép a Magyar Állami Népi Együttes a brüsszeli vilákiállításán nagy sikert aratott műsorával. Az Állami Zenaversenyzenekar Ferencsik János vezényletével ad majd önálló műsort Beethoven III. Leonóra nyitányát, Beethoven V. szimfóniáját, valamint Kodály Psalmus Hungaricus című művét mutatja be, a Budapesti és a Fővárosi Énekker közreműködésével.

/folyt. köv./

B 39 kiadás

1959 június 29 16 óra 15 perc

/Országsszerte... I folytatása/

A szabadtéri játékok nagy eseménye lesz a moszkvai Sztanyiszlavszkij Színház mintegy százta u balettterének vendégszereplése. A szovjet művészek három ízben lépnek fel az Esmeralda című, egész estét betöltő balettel.

A gazdag műsor, az ország legkiválóbb művészeinek vendégszereplése országsszerte nagy érdeklődést keltett a szegedi szabadtéri játékok iránt. A kibocsátásra kerülő jegyek több mint felét, mintegy ötvenezer darabot, már eddig elővételben megvásárolták. Az egyes előadásokat szovjet, csehszlovák, olasz, német és osztrák turista-csoportok is megtekintik.

A tiszaparti metropolisba várható többtízezer vendég elhelyezésére nemcsak a szállodákat, hanem a diákszállakat is igénybe veszik. Eddig tízenöt ezer igénylőnek biztosított egy este szállást a város idegenforgalmi hivatala. Gondoskodtak arról is, hogy a vendégek napközben megfelelően szórakozhassanak. Többfajta kiállítást nyitnak meg. Ezúttal rendezik meg a Szegedi Ipari Vásárt és számos nemzetközi sporteseményre is sor kerül. Idegenvezetők kísérik majd el az érdeklődőket a város nevezetességeinek megtekintésére, a tiszai hajókirándulásokra és a folyómenti halászsárdák megfigyelésére. /MTI/

- o -

Zala diákok segítik a Principális völgyének lecsapolását

1959 június 29

A Zala megyei Principális völgyében mintegy 30.000 holdnyi vadvízes, lápos terület termővé tételén dolgoznak a környező községek dolgozó parasztjai és a Vízügyi Igazgatóság szakemberei. A tervek szerint az idén tízezer hold kiterjedésű szittyós, mocsaras vidékről vezetik el a vizet, s a terület jelentős részének művelését ősszel megkezdik. A munkában a megye középiskolás diákjai is résztvesznek. Táboruk hétfőn nyit meg a Kilimán község határában levő kastély parkjában, ahol kóthetes váltásokban egyszerre több mint száz diák dolgozik. A megyei KISZ-bizottság és a Vízügyi Igazgatóság gondoskodik a fiatalok munkaidő utáni sportolásáról, szórakozásáról. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40 kiadás 1959 június 29 3 óra 30 perc

Az egyetemista KISZ-fiatalok szakmai és politikai neveléséről tárgyalt az ifjúsági szövetség egyetemi tanácsa

1959 június 29

A KISZ Központi Bizottságának egyetemi tanácsa hétfőn ülést tartott, amelyen egyetemi tanárok, fiatal oktatók és KISZ-vezetők vettek részt. Megtárgyalták, hogy melyek azok a nevelési módszerek, amelyek segítséget nyújtanak a KISZ KB nevelési irányelveinek megvalósításához. Az ülésen sok értékes javaslat hangzott el a fiatalok hivatástudatának, szakmai és politikai felkészültségének növelésére, a nyelvtudásukat és gyakorlati élet előkészítésére vonatkozóan. A tanács javaslatot terjeszt az ifjúsági szövetség vezetőihez, hogy milyen követelményeket állítsanak az egyetemeken komunistá fiataljai elé. /MTI/

- o -

Dán nőküldöttség érkezett hazánkba

1959 június 29

51

A Magyar Nők Országos Tanácsának meghívására hétfőn kőthetes tanulmányutra Budapestre érkezett a dán női szövetség háromtagú küldöttsége. A delegációt Oda Nikkelsen háziorvos, a dán női szövetség titkára vezeti, tagjai: Christian Boye tanítónő és Sonja Jørgensen tisztviselőnő. /MTI/

- o -

A rádió új, folytatásos játéka

1959 június 29

52

Kedden 18 órakor - és ettől kezdve minden héten ugyanabban az időben - jelentkezik a Kossuth rádió a "Szabó család", a Rádió új, folytatásos játéka. Főhőse: a családfő, az öreg Szabó, egy aranyföldi idős munkásember.

A Rádió azt kéri hallgatóitól, kövessék figyelemmel a Szabó család sorsát és írják meg véleményüket és ötleteiket. Aki kedden nem tud meghallgatni a "Szabó család"-ot, szerdán délelőtt 11.25-kor "találkozhat velük" ugyancsak a Kossuth adón. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41 kiadás 1959 június 29 3 óra 30 perc

A MÁV vezérigazgatósága közli

1959 június 29

hogy június 30-án 12 órától az Ajka-Jénei bánya Ajka-Helimbavonalon új menetrend lép életbe. Az új menetrend a hivatalos menetrendkönyv 218 oldalán található. /MTI/

- o -

Osztrák vasipari dolgozók érkeztek Budapestre

1959 június 29

Hétfőn a SZOP elnökségének meghívására huszonkét főből álló osztrák küldöttség érkezett hazánkba. A delegáció tagjai bécsi vasas üzemek dolgozói, öt napot töltenek hazánkban: vasipari üzemeket keresnek fel, hogy megismerkedjenek magyar szaktársaikkal. /MTI/

- o -

A Szovjetunióba készül a Duna Művészegyüttes - Sajtótájékoztató a háromhónapos NDK-beli vendégszerepléséről és a terveiről

1959 június 29

A Belügyminisztérium Tiszti Házában hétfőn Egri Miklós, a Duna Művészegyüttes vezetője, sajtótájékoztatón beszámolt az együttes háromhónapos NDK-beli vendégszerepléséről és további terveiről.

A Német Demokratikus Köztársaságban töltött három hónap együttesünk élményekben gazdag, felelhetetlen emlékei közé tartozik. Igaz barátokat szereztünk, s ugyanakkor mi is megismerkedtünk a német nép életével. Kilencvennyolc előadást tartottunk a Német Demokratikus Köztársaságban. Előfordult, hogy naponta többször szerepeltünk, s a táncos csoport, a zenekar tagjainak becsületére válik: a művészi színvonal mindig megütötte a megunkszabta magas mércét. A fellépések között, hozzávetőleges számítások szerint, 5000-6000 kilométert utaztunk és előadásainkat több mint 120.000-en nézték meg.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás

1959 június 29

10 óra 30 perc

/A Szovjetunióba... 1 folytatás/
54

Szerempeltünk a német nép május elsejei szin pompás ünnepségén és május 9-én, a fasizmus felett aratott győzelem napján, amikor a nézőtéren az NDK párt- és állami vezetői is helyet foglaltak. Ott volt Zaharov hadserőztábornok, Berlin szovjet katonai főparancsnoka, aki melegehangú elismerő sorokat írt vendégkönyvünkbe.

- A vendégjátékot Liposében kezdtük, ahol egy hónap alatt 40.000 fős közönség előtt mutattuk be műsorunkat és a helybeli lapok tudósítása szerint jónéhányan egymás után husz-huszonöttször megnézték előadásunkat. Bejártuk az egész országot, szerepeltünk a legnagyobb ipari városokban és a határmenti kis falvakban. Résztvettünk a Német Demokratikus Köztársaságban hagyományos művészeti sorozatszemléken, a falvak ünnepi játékein és a legnagyobb ipari központokban az ideán először megrendezett művészeti bemutatókon. Június 9-én Berlin^{ben} résztvettünk a sajtó dolgozóinak káprázatos ünnepségén; műsorunkat a rádió és a televízió is közvetítette.

- A lapok kritikái, az emlékkönyv bejegyzései tenusítják, hogy együttműködésünk méltóan, sikerrel képviselte a magyar népművészetet. Az egyik tudósítás arról számolt be, hogy előadásunk után fél óráig zúzott a taps a nézőtéren, másutt arról írtak, hogy háromszor-négyszer ismételtette meg a közönség a ciránytáncot, az üveges-táncot. Nagy sikert aratott, amikor zenekarunk majdnem két órán keresztül kotta nélkül "fejbe" játszott, s a műsorban olyan művek szerepeltek, mint Liszt II. Magyar rapszodiája és néhány Brahms zenedarab. A vendégjáték idején számos külföldi együttessel adtunk közös műsort.

- Együttműködésünk háromheti pihenő után néhány előadást tart itthon, többek között Budapesten a Rózsa-völgyi szabadtéri színpadon és az egyik Bács megyei termelőszövetkezeti közönségben, majd augusztus 1-én előreláthatólag egyhónapos vendégszereplésre a Szovjetunióba utazik - mondotta többek között Egri Miklós.

20/20 /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43 kiadás

1959 június 29

10 óra 40 perc

/A Szovjetunióba... 2 folytatás/

A sajtótájékoztatón bemutatták azokat az ajándéktárgyakat, amelyekkel a Német Demokratikus Köztársaságban kedveskedtek az együttesnek. A kis gyűjtemény Németország népművészetének legszebb darabjaiból, fa-faragásokból, porcelán dísztárgyakból és néhány népviseleti öltözkézből áll. /MTI/

- o -

Hétfőn megkezdődött a munka a hansági KISZ táborokban

1959 június 29

Vasárnap este újra benépesedtek a hansági KISZ-táborok, hogy folytassák azt a munkát, amelyet a mocsaras vidék termővé tétele érdekében tavaly elkezdtek. Hétfőn reggel 1/2 6 órakor ünnepélyes zászlófelvonáshoz sorakoztak a horvátkinleli törzstábor, a kisudvari és a hanságtanyai táborok kiszistái, hogy utána ást és lapátot ragadva részt vegyenek a Hanság csatornáinak építésében.

Az ideán nyáron megkezdészer annyi KISZ-fiatall keresi fel a hansági táborokat, mint tavaly: a múlt nyáron ugyanis 2400, az ideán pedig már 5000 fiatal dolgozik a terméketlen táj termővé tételén. Sajnos, az első nap nem kedvezett a fiataloknak, mert éjjel hogy munkára indultak megrepedt az eső és a sűrű cseppek rövid idő alatt csaknem járhatatlanná tették a Hanság amugy is mocsaras, lápos területét. A fiatalok azonban a zápor ellenére is, kellenesen töltötték el első napjukat a Hanságban. A táborozók közül, akik már tavaly is dolgoztak itt, felelevenítették emlékeiket. A kisudvari táborot meglátogatta Borbély Sándor, a KISZ Központi Bizottságának titkára is, aki hosszasan elbeszélgetett a fiatalokkal. Többek között köszöntötte az áldozatkész fiatalokat és eredményes munkát, sok sikert kívánt nekik a Hanság lecsapolásának nehéz, felelősségteljes munkájában.

Csak rövid időre állt el az eső, de a fiatalok máris talpon voltak, hogy folytassák a reggel elihogy megkezdett munkát. A győri Vízügyi Igazgatóság legjobb szakemberei már jóelőre kijelölték minden tábornál a munkálatok helyeit, hogy a fiatalok azonnal munkához láthassanak.

/Folyt. köv./

B 44 kiadás 1959 június 29 10 óra 10 perc

/Hétfőn... folytatása/
56

A szeszélyes időjárás később ismét keresztülhúzta a fiatalok szánitárait, mert még a kora hajnalnál is kiadósabb esőt zuhogott a Hanságra. A fiatalok ismét kénytelenek voltak visszatérni a táborokba, ahol ismerkedéssel töltötték el idejüket. Horvátimlón például találkozott a nyári Révay gimnázium diákjaival, a soproni főiskolásokkal és egyetemi tanárokkal, akikkel két héten keresztül közösen végzik majd munkájukat.

A hétfőn megnyitott három harsági táborban két héten keresztül napi 6 órát dolgoznak a fiatalok, a nap többi részében pedig a táborozás örömeivel ismerkednek meg. Filmvetítések, különböző szórakoztató előadások, sportvetélkedések teszik majd kellemessé pihenő idejüket. Az előzetes tervek szerint a nyári táborozások folyamán, hozzávetőlegesen 2300 köbméter földet mozgatnak meg, s helyén rövidesen már a Hanság mocsaras vize gyűlik csatornába. A táborozáson részvevő fiatalokkal megismertetik a Hanság történetét is és azokat a terveket, amelyek a Hanság későbbi hasznosítását tűzik ki célul.

A harsági táborozáson részvevő fiatalok már az első nap megismerkedtek a Hanság nehezen megközelíthető földjével, s áttestek a szeszélyes időjárás okozta első tüzkoresztésen is. Derekasán állták a sarat és megfogadták, hogy a hátralevő két hét alatt pótolják az időjárás okozta első napi kiesést is. /MTI/

- o -

A budapesti békebizottság ülése

1959 június 29

57

A Hazafias Népfront budapesti békebizottsága hétfőn ülést tartott, amelyen dr. Pásztor László elnök beszámolója alapján megvitatta az első félévi békebizottsági munka tapasztalatait és elfogadta a második félévi munka irányelveit.

A beszámoló rámutatott: a fővárosban egyre szélesebben bontakozik ki a békemozgalom.

/folyt. köv./

B 45 kiadás 1959 június 29 11 óra 10 perc

/A budapesti... folytatása.

57

Az elmúlt félévben 640 békegyűlést, megemlékezést, kiállítást rendeztek. Több kerületben ünnepi estéken, napokon ismertették a testvéri népek életét, harcát a békéért. A békebizottsági rendezvényeken kívül számos tanácstag beszámolója és szülői munkaközösségi ülésen is megemlékeztek a békemozgalom eredményeiről. Több jelentős kezdeményezés született: a VIII. kerületben például mozgalmas indítást indítottak ifjúsági békekönyvtár létrehozására, s több helyen rendeztek kiállítást, amelynek anyagát gyermekek gyűjtötték össze. Kiváló békebizottsági tevékenységük elismerésül hetven fővárosi békeharcost a béketanács jubileumi plakettjével, negyvenegyet arany, kilencvenkettőt ezüst jelvénnel, háromszáznyolcvankettőt oklevéllel tüntettek ki.

A budapesti békebizottság második félévi munkájának előterében a Béke-Világtanács stockholmi felhívásának ismertetése áll. A bizottság tevékenyen részt vesz azokban az eseményekben, amelyeket például a hirosimai atomtámadás évfordulója, valamint a második világháború kitörésének 20. évfordulója alkalmából indít a békemozgalom, közreműködik a nemzetközi kulturális évfordulók megünneplésében, s megemlékezik számos baráti nép életéről, harcáról, nemzeti ünnepe alkalmából.

A budapesti békebizottság elősegíti a kerületi békebizottságok tapasztalatait. A magyar városok békekonferenciája határozata alapján megjelenik a Magyar városok című könyv, s azt elküldik az európai nagyvárosoknak. /MTI/

- o -

VÉGE

B 44 kiadás 1959 június 29 10 óra 0 perc

/Hétfőn... folytatása/
56

A szeszélyes időjárás később ismét keresztülhúzta a fiatalok számításait, mert még a kora hajnalnál is kiadósabb esőt zuccintott a Hanságra. A fiatalok ismét kénytelenek voltak visszatérni a táborokba, ahol ismerkedéssel töltötték el idejüket. Horvátkimlén például találkozott a nyári Révay gimnázium diákjaival, a soproni főiskolásokkal és egyetmistákkal, akikkel két héten keresztül közösen végzik majd munkájukat.

A hétfőn megnyitott három honsági táborban két héten keresztül napi 6 órát dolgoznak a fiatalok, a nap többi részében pedig a táborozás örömeivel ismerkednek meg. Filmvetítések, különböző szórakoztató előadások, sportvetélkedések teszik majd kellemessé pihenő idejüket. Az előzetes tervek szerint a nyári táborozások folyamán, hozzávetőlegesen 2500 köbméter földet mozgatnak meg, s helyén rövidesen már a Hanság mocsaras vize gyűlik csatornába. A táborozáson résztvevő fiatalokkal megismertetik a Hanság történetét is és azokat a terveket, amelyek a Hanság későbbi hasznosítását tűzik ki célul.

A honsági táborozáson résztvevő fiatalok már az első nap megismerkedtek a Hanság nehezen megközelíthető földjével, s áttestek a szeszélyes időjárás okozta első tűzkeresztségen is. Derekasán állták a sarat és megfogadták, hogy a hátralévő két hét alatt pótolják az időjárás okozta első napi kiesést is. /MTI/

- o -

A budapesti békebizottság ülése

1959 június 29

57

A Magyar Népfront budapesti békebizottsága hétfőn ülést tartott, amelyen dr. Pesta László elnök beszámolója alapján megvitatta az első félévi békebizottsági munka tapasztalatait és elfogadta a második félévi munka irányelveit.

A beszámoló rámutatott: a fővárosban egyre szélesebben bontakozik ki a békebizottságok.

/folyt. köv./

B 45 kiadás 1959 június 29 11 óra 0 perc

/A budapesti... folytatása.

57

Az elmúlt félévben 640 békegyűlést, megemlékezést, kiállítást rendeztek. Több kerületben ünnepi estéken, napokon ismertették a testvéri népek életét, harcát a békéért. A békebizottsági rendezvényeken kívül számos tanácstag beszámolón és szülői munkaközösségi ülésen is megemlékeztek a békebizottság eredményeiről. Több jelentős kezdeményezés született: a VIII. kerületben például mozgalmat indítottak ifjúsági békekönyvtár létrehozására, s több helyen rendeztek kiállítást, amelynek anyagát gyermekek gyűjtötték össze. Kiváló békebizottsági tevékenységük elismerésül hetven fővárosi békeharcost a béke tanács jubileumi plakettjével, negyvenegyet arany, kilencvenkettőt ezüst jelvénnel, háromszáznyolcvankettőt oklevéllel tüntettek ki.

A budapesti békebizottság második félévi munkájának előterében a Béke-Világtanács stockholmi felhívásának ismertetése áll; a bizottság tevékenyen részt vesz azokban az akciókban, amelyeket például a hirosimai atomtámadás évfordulója, valamint a második világháború kitörésének 20. évfordulója alkalmából indít a békebizottság, közreműködik a nemzetközi kulturális évfordulók megünneplésében, s megemlékezik számos baráti nép életéről, harcáról, nemzeti ünnepe alkalmából.

A budapesti békebizottság elősegíti a kerületi békebizottságok tapasztalateserét. A magyar városok békekonzferenciája határozata alapján megjelenik a Magyar városok című könyv, s azt elküldik az európai nagyvárosoknak. /MTI/

- o -

VEGE



MTI BELFÜLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. június 30. 6 óra 5 perc

Gyártmánycsaládok kialakításával csökkentik az önköltséget a Csepel Vas- és Fémnyvek varrógépyárában - Főbmillió forintos megtakarítás várható a kovácsoló-yárban

1959. június 30.

A Csepel Vas- és Fémnyvek üzemei az idén mintegy 150 millió forint megtakarítás előcsút vállalták. Ezt az összeget a gyáróriás mintegy 800 brigádja teremti elő új módszerek alkalmazásával, az anyagfelhasználás és az önköltség további csökkentésével.

A varrógépyárában például azzal szorítják le az önköltséget, hogy egységesítik a gyártmányokat. A gyártmánycsaládok kialakításával ugyanezt az alkatrészfajtát többféle rendeltetésű varrógépnél is felhasználják. Így nemcsak kevesebb szerszámra és munkaműveletre van szükség, hanem lényegesen könnyebbé válik a szerelés, a gyártás munkája is. Az 56/2-es rendszerű háztartási varrógép alkatrészeit már úgy tervezik, hogy azok négy gyártmánynál, többek között az automata varrógépnél is, alkalmazhatók legyenek. Ezzel a módszerrel az év végéig mintegy hat millió forintos megtakarítást érnek el.

A Kovácsoló-yárban Veres István és brigádja új módszerekkel készíti az acélpalackokat. A gyártásnál vékonyabb lemezt használnak, s így palackonként 20 kiló fémot takarítanak meg. Az új módszer alkalmazása nem megy az acélpalackok minőségének rovására és minden vonatkozásban megfelel a technikai követelményeknek. Ezzel egy évben csaknem 4 millió forintos megtakarításra számíthatnak. A lórá-brigád a forgattyus-tengelyek megmunkálását korszerűsíti. Az új módszerrel 76 kilóról 60 kilóra csökkentik az anyagfelhasználást. Ujításuk nyomán körülbelül egy millió forintos megtakarítás várható az év végéig. /MTI/